

*О.Ю. Дементьева (Москва, Россия)*

## **Круглый стол «Магистр-2024: шаг в профессию»: традиция продолжается**

---

*О.Ю. Dementieva (Moscow, Russia)*

### **Round Table “Masters Students 2024: Step into the Profession”: The Tradition Continues**

1 марта 2024 г. кафедрой дидактической лингвистики и теории преподавания русского языка как иностранного был организован и проведен круглый стол «**Магистр-2024: шаг в профессию**». Такие круглые столы уже стали традиционными; они проводятся один раз в два года. Их цель – предоставить магистрантам, обучающимся по программам, разработанным кафедрой дидактической лингвистики и теории преподавания русского языка как иностранного, возможность выступить с научными докладами и обсудить вопросы, связанные с разработкой лингводидактических основ и методики преподавания русского языка как иностранного, а также принять участие в обсуждении профессиональных проблем со специалистами, работающими в этой области. В работе круглых столов принимают участие студенты магистратуры, их научные руководители, преподаватели практического русского языка в иноязычной аудитории.

С приветствием к участникам Круглого стола обратилась зав. кафедрой дидактической лингвистики и теории преподавания русского языка как иностранного профессор Е.Л. Бархударова. В ходе работы Круглого стола было заслушано десять докладов студентов интегрированной и традиционной магистратуры, обучающихся на кафедре дидактической лингвистики и теории преподавания русского языка как иностранного. Наряду с докладчиками из России среди выступавших были докладчики из КНР.

В тематике докладов нашли свое отражение многообразные аспекты преподавания русского языка как иностранного. Характеристике арабского и таджикского акцентов и путям их преодоления были посвящены доклады Н.Н. Байбаковой и М.Т. Муминовой; закономерности переноса ударения на предлог в сочетаниях с существительными были рассмотрены в докладе В.Н. Симбиркиной. Русская безэквивалентная лексика в лингвострановедческом аспекте стала темой выступления А.О. Файзухановой. Во многих выступлениях обсуждались фрагменты русской грамматической системы в аспекте их лингводидактического описания: презентация одушевленных и неодушевленных существительных (М.Д. Емельянова); местоименное сочетание *тот же* в диктумных и модусных употреблениях (П.А. Поветьева); наречия, совмещающие значения локативности, темпорально-

сти и обусловленности (О.П. Протасевич); русские существительные общего рода и их восприятие носителями китайского языка (Ю.С. Гурьянова). Докладчиков из КНР интересовали проблемы лингвокультуры: в докладе Чжао Хао было рассмотрено понятие *смех* в языке и культуре; в докладе Ли Даюна – дендрарийный код культуры в практике преподавания РКИ.

Все доклады вызвали живой интерес аудитории и сопровождались большим количеством вопросов.

Организаторам было очень приятно получить отзывы магистрантов о Круглом столе. Так, своими впечатлениями поделилась В.Н. Симбиркина: «Это был очень интересный опыт для каждого из нас. Мне очень понравилось, что доклады каждого из выступавших освещали разные аспекты РКИ. Таким образом, мы не только попробовали себя в роли докладчика, но и получили новый опыт в нашей сфере деятельности, расширили свой кругозор, посмотрели на некоторые темы совсем с другого ракурса. Данное мероприятие мотивирует продолжать исследования, а также позволяет найти “свежие” идеи для научной работы». А.О. Файзуханова, для которой ее доклад был первым выступлением на научной конференции, отметила атмосферу дружелюбия и профессиональной заинтересованности и выразила благодарность всем выступившим за интересные доклады, а «дорогим педагогам за их участие в жизни магистрантов, за их мудрое наставничество и за их пример любви к своему делу, к которому хочется стремиться».

*Сведения об авторе:*

Ольга Юрьевна Дементьева,  
канд. филол. наук  
доцент  
филологический факультет  
МГУ имени М.В. Ломоносова

Olga Yu. Dementieva,  
PhD  
Associate Professor  
Philological Faculty  
Lomonosov Moscow State University  
olgadem18@mail.ru